

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 19 de Julio de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.663

Mensaje del Caudillo a España

Españoles: Al celebrar en estos días la conmemoración del Azañamiento Nacional, no glorificamos solo un hecho que interesa a la vida de España. Se trata de una fase de la vida de mundo que corona el proceso de la revolución bolchevique que tenendo por escenario nuestro soñar, nos corresponde el paladinaje de una fe, una civilización y una cultura gravemente amenazada por los principios rojos comunistas.

Los episodios de nuestra guerra son continuación de aquellos sucesos revolucionarios de 1934, que se caracterizaron en Asturias por el desenfreno libertario y en Cataluña por la tentativa clara y terminante de una defeción. Ambas muestras constituyen la demostración más palmaria de los propósitos en que habían de inspirarse los que interpretaron, más tarde, el antifático Frente Popular español. Pocas personas en España se habían dado cuenta hasta entonces de los peligros que nos amenazaban. Sin embargo, un español benemérito sintió la honda preocupación de aquellos instantes y como conociera anticipadamente la revolución que se acercaba dió la voz de alarma a aquel gobierno y fue adelante a ofrecer con su concurso el de la juventud que le seguía.

Señalo con ello a José Antonio Primo de Rivera, mártir glorioso de nuestra Cruzada, él, envidio entonces un grito de angustia en una bella carta llena de patriotismo y espíritu de sacrificio en la que mostraba su desesperanza ante la suicida inconsciencia de las autoridades y les exponía la seguridad de que la tragedia próxima rebasaría todas las suposiciones.

Mi consigna fué la de «esperar atento, sin perder la fe en el Ejército» y llegado el instante, si la revolución estallaba, presentarse a las autoridades en la seguridad de que habían de ser aceptados sus servicios. En aquella fecha memorable el Ejército salvó a España del caos y la ruina, demostrando a los enemigos el orden, a los escépticos y a los derrotistas, que en el cuerpo que creían débil y minado continuaban perennes las tradiciones de lealtad y patriotismo.

Más de dos mil bajas tuvieron en sus filas las fuerzas militares el año 34, pero con su sangre hicieron ver a los dirigentes revolucionarios el rotundo fracaso de sus intentos de desrucción y el vigor de nuestras virtudes.

La juventud española acudió a los lugares de combate acompañando al Ejército en los servicios de guerra y cooperando con su nota de fe y optimismo al resablecimiento del orden. No descansó Rusia en su propósito de desencadenar la revolución, en los países europeos; tras la frustrada en España preparados para una nueva y más eficaz etapa.

Seguía en pie la finalidad del Komintern y el derrumbamiento por la violencia del orden social y tradicional de estas naciones.

Se anunció a bombo y platillo el séptimo Congreso Internacional convocado para el mes de junio de 1935 presidido por el comunista francés Cachin como «la asamblea más responsable de militantes revolucionarios que jamás haya existido».

Los fines del Congreso rodaron en los manifiestos internacionales destacando en ellos las siguientes consignas.

A: Impulsar la táctica del Frente Único.

B: Creación del Frente Popular en los países democráticos.

C: Extensión del movimiento revolucionario comunista a las Américas y a la India.

D: Conversión de las guerras imperalistas en guerras civiles.

Todas las naciones y países fueron amenazados por aquel certamen revolucionario en el que se superaron las esperanzas que los elementos comunistas habían puesto y tras la consabida glorificación de Stalin, como jefe de la Internacional comunista y guía de la revolución bolchevique universal, el gran terrorista búlgaro Dimitroff, propuso e hizo aceptar la condenación de la táctica sectaria hasta entonces seguida y calificada de ineficaz y la necesidad de ampliar los frentes de combate por otros sectores políticos, distantes sentándose así a bases de una movilización internacional sin precedentes y nuevas orientaciones con la creación de los frentes populares, merced a los que colaborando con gobiernos de izquierda era más fácil desencadenar la revolución roja.

La situación de las distintas naciones europeas, el imperalismo inglés, los países africanos, Oriente y Occidente son blancos predilectos de sus maquinaciones.

Se confiesan errores, se corrigen defectos, se destacan progresos, se refuerzan los agentes y se renuevan las consignas.

Mientras esto sucede, a la voz pública con conculabulo secreto, acuerdan cuanto de satánico y criminal debe escapar a la vigilante atención de los informadores extranjeros.

Así se prepara la más grande ofensiva que registra la Historia contra la soberanía y régimen de los demás países explotando un liberalismo caduco que permite a las más fuertes naciones, el que con grupos de desalmados pueda traicionar a su Patria hasta convertirse en servidores de «Komintern» ruso, laborando en perjuicio de su país y en favor del imperialismo rojo, el que transitoriamente se aprovecha.

La nueva táctica tuvo éxitos sin precedentes en nuestra Nación; y los que en 1934 fracasaban en sus intentos de adueñarse de Poder público, mediante una sangrienta insurrección armada, lograron pacíficamente en febrero de 1936 ocupar los resortes del gobierno ofreciendo a Rusia la bolchevización de España.

He aquí el porque nuestra conciencia rebasa los límites de lo nacional para convertirse en Cruzada, en la que se debate, la muerte de Europa y en razón de que el comunismo ruso que en cinco años no había mantenido relaciones diplomáticas con la República española y si solo la clandestina de los revolucionarios marxistas apareciese desde los primeros momentos como aliado incondicional de los retores y enemigos de España a los que enviaban un ejército de tanques y millares de aeroplanos para con sangre y oro españoles dar a Europa la batalla que hace tiempo preparaba en Occidente. Y como no bastasen los españoles rojos y los Bancos rusos para ganar a la empresa, se movilizaron a los indeseables de Europa, a los hombres sin Patria, hasta arrastrar los como carne de cañón en unión de aquellos obreros sin trabajo de paz les fuerzan a empuñar las armas en la más criminal de las empresas.

Este es el secreto que se quiere ocultar, el de la alianza de los frentes populares con la revolución roja.

¡Solidarios en la tradición y unidos por ella, en la propaganda! Hay que evitar que los pueblos sencielos y patrióticos se enteren de como los traicionan. Hay que lanzar consignas y voces calumniosas como si no existiese una verdad y esta no se abrirá paso a fuerza de victorias.

¡Os das cuenta, españoles, de la magnitud de nuestro trabajo y de las dificultades de la empresa?

«Estas son las causas de que hallamos llegado a término de este III Año Triunfal y no tengamos recogidos los frutos completos de nuestra victoria».

Un año más de heroico combatir, un año más de lucha sin descanso, en que ni la cordillera cantábrica con sus altos picos y fragosos valles, ni la Pirineica con sus reducidos naturales y sus macizos rocosos, ni el imponente Maes trazo con sus ásperos espolones, ni los rigores de invierno, ni las calores del verano, pudieron interrumpir nuestras cadenas de victorias y evitar el rescate a la barbarie roja, de más de tres millones de españoles.

Triunfos que proclaman el heroísmo de nuestras juventudes, en los que en esta fecha España ofrece el homenaje rendido de su fervor y de su entusiasmo.

Ejército español; que emula la gloria de nuestros viejos tercios y de sus más preclaros capitanes!

Ejército de mar, que de la nada forjas, la firmeza de las nuevas naves del Imperio!

Ejército del aire, que con heroísmo disputas al infante el laurel de la victoria.

Simbolos sois de la raza y de la juventud española y yo os envío en este día solemne, con mi fe, en vosotros, la fe de nuestra España, de la España nacional y de la España caudilla; en nuestros días de gloria y de triunfos, dedicamos los más sanos y sentidos recuerdos a quienes padecen el compás de nuestras victorias, siendo aumentados los sufrimientos en la zona sin ley.

Yo os pido a todos el más cariñoso de los recuerdos para estos beneméritos españoles y yo os envío en este día solemne, con mi fe en vosotros la de nuestra España.

La más fervorosa oración, por el alma de esos héroes anónimos, mártires de nuestra Causa en las checas y en las cárceles reciben la palma de su glorificación y mueren con el brazo en alto victoreando a España. Y en estos momentos de triunfo, de compasión de combatientes y homenaje a los caídos, el pueblo de honor corresponde a los que sucumbieron lejos de su Patria: a los indígenas, a los



Veintiseis aviones rojos derribados

Parte Oficial de guerra del domingo

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucayna y Lubiendá y otras posiciones al Norte y Sur de estos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Noguera y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantes posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillante, habiendo derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndolos y causándoles enormes destrozos.

Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos; pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy figura un importante jefe enemigo, que en ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera, esa destrucción sistemática y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de todos los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre Alcala y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos. En el límite de las provincias de Teruel a Casellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que, como siempre, ha cooperado con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División, que se retiraban del valle de Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede asegurarse que la gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente deshechas.

Sa.amanca, 17 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de guerra del lunes

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en los frentes de Teruel y Castellón, habiéndose vencido cuantas resistencias intentaron oponer los rojos que también hoy han sufrido muy elevadas pérdidas.

Ha quedado en nuestro poder toda la carretera desde Fuentes de Rubielos de Zucayna habiéndose ocupado sobre ello el pueblo de Cortes del Arenoso y quedando liberada la gran extensión de terreno situada al Norte de la misma.

Más al Sur se ha ocupado el pueblo de Oda en la provincia de Teruel y Villanueva de la Reina en la de Casellón, habiéndose cruzado el río Mijares y ocupando otras importantes posiciones en el sector de Toro.

En el de Sueras se ha derrotado así mismo al enemigo, abriendo brecha en toda la profundidad de su posición de resistencia y ocupando el pueblo de Jínque y varias posiciones al Suroeste del mismo.

Los rojos han dejado en todos los sectores, en que se ha combatido, gran número de cadáveres y mucho armamento todavá sin clasificar.

El número de prisioneros contados hasta ahora, pasa de 900 en el día de hoy.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados objetivos militares en el puerto de Alicante y algunas estaciones ferroviarias en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Hoy ha sostenido nuestra brillante aviación, dos combates aéreos obteniendo dos grandes victorias, pues logró derribar en el primero, cinco «Curtis», ocho «Boeing» y dos cazas más y en el segundo, tres «Boeing», siendo en total 18 los aviones rojos abatidos.

Han sido bombardeadas las estaciones de Segorbe y Soneja y se han causado incendios en un porvenir al Noroeste de Segorbe.

Sa.amanca, 18 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

“Un Estado para el pueblo y no un pueblo para un Estado.”

FRANCO

Honra de España

El Caudillo, exaltado a la jerarquía de Capitán General del Ejército y de la Armada

Disposición de la Vicepresidencia del Gobierno:

El Consejo de Ministros al examinar la solicitud que la Armada elevó al jefe de Estado, en súplica de que visara su uniforme ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón y el Generalísimo muy complacido se ha servido aceptar el honorando con ello a nuestra gloriosa Marina de Guerra; pero el Consejo de Ministros ha creído su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e inapreciable cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien ostenta la Jefatura del Estado y en este caso también la del Gobierno, la de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y como Generalísimo el mando directo de los Ejércitos de tierra, mar y aire y ha considerado que ha de ser la máxima. Al acordarlo así se recoge el sentir unánime de la España nacional que cifra en su Generalísimo y Caudillo Franco todas sus esperanzas de salvación y resurgimiento, el de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que agrupada se halla al servicio permanente de su Jefe nacional para contribuir a la regeneración de España y el del Ejército y la Armada que anhelan ver a su Generalísimo que tan magistralmente dirige su ingente e incomparable obra exaltado a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde.

También cree el Gobierno rendir tributo de justicia a quien por designio divino y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la Historia tuvo la inspiración, el acierto y el valor de salvar a España auténtica con la antipatria y después como artífice inimitable de todo nuestro Movimiento dirige personalmente y en forma insuperable una de las más difíciles campañas que registra la Historia conducido a nuestros brazos menos peligroso y más provecho-

(Continúa en 4ª plana)

El acto de hoy 19, en Cáceres

Como final de los actos patrióticos con que el pueblo de Cáceres ha conmemorado las fechas del Glorioso Movimiento Nacional, hoy a las nueve de la noche, en la Plaza del General Mola se celebrará la gran manifestación popular en homenaje al combatiente.

El público se congregará frente al Ayuntamiento para desfilar ante las Autoridades y combatientes situados en la tribuna.

añal
Español
litario.-Solo
ge Española
a la Patria
Española Tradicionalista
ons es la única
tica existente
Franco, porque
a la división es de
a Patria.
meses del Azañamiento
lo considerado
oportuno de un
homogéneo a los
es que venían
or de su asistencia
sus hombres a la
a que el Ejército
e el primer día
para ello que
ni destruir doctrina
encauzar las
se sentía el país
izaciones que en
ucieron sus bande
rosos de la Patria
piedra angular
as la unidad. Cam
as rojas, bómas
eros de la cruz
éroes de España,
unidad. Pero se
adójico de subs
izaciones, que
afán, predaban
a la unidad.
idad caballeresca.
Montes—y a
izo la Patria. Poco
era a primera
ropa y, henchida
misión cósmica,
ndias. También
la actual, y gran
ta, nos sentimos
un designio
de un quehacer
do de la cultura
sus normas, lanza
a nueva era histó
hay Indias que
xisten continentes
n intactos? Tamp
tierras del Pre
Cristóbal Colón se
ro, buscándose la
nd América.
nd se ha hecho
Española Tradicionalista
Jons por imperio
Caudillo.
MANDO UN
o sería completa
Nacional no es
permaneciera
adida a una
esta alta visión que
Estado de o que
se ha erigido en
los españoles,
Patr a al cumplim
providencial q
un fruto igualad
será redivivo.
una voz de man
de peregrinación.
JOSE ANTONIO
Ejército Español
vino del desierto y
desierto, pues tuvo
nacer la gran ley
itales de la Redem
Voz de Cruzado y
ue llega recordando
fuerzas de la vida
la honra sin barcos
SEÑOR Y HERMAN
esta sublime que
con los soldados
nuestros hermanos
trillan con pormen
y severo estilo
del Jerarca, el Jefe
ellar el don de su
eresca con la mutua
nticos afanes.
niga, varonil, mano
ayuda como herma
anos, ya que el m
español y bajo las
Franco, sueña, esp
ere, con conciencia
hística y una elec
ar y ciudadana exp
de gratitudes recip
comunidad de desti
oco para el marro
tentación, negocio
Madre y Patria
con el derecho de
reservado a la
mérito.
cada uno de nues
ro en los muros de
comunidades religio
mientras dure y
FRANCO SUÑER

Donativos recibidos
Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo
Continuamos publicando las listas de donantes que no han podido ser lo anteriormente por falta de espacio:

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Valverde del Fresno:
Ayuntamiento: 10 pesetas; Indalecio Lajas Márquez, 2; Santos Robledo Carrasco, 2; Alejandro Pérez Domínguez, 1; Camilo Rubio Hernández, 2; Baldomero Sánchez Gutiérrez, 2; Edelmiro Fagundo, 2; Eusebio Tarro Sevillano, 1; Francisco Antón Navarero, 2; Anónimo Lago Gutiérrez, 1; Juan López Robledo, 2; Lázaro López Díaz, 2; V. cen'e Pascua, Hernández, 1; Eduviges Obregón Obregón, 1; Casío González Obregón, 1; Carmen Manzano, 5; Carmen San Pedro Manzano, 2; Pura San Pedro Manzano, 2; Florencio San Pedro Manzano, 2; Pedro Sánchez, 2; Danie, Rodríguez Obregón, 1; Pilar Montero Fandiño, 1; Ana Carrasco Robledo, 2; Pedro Gundín Simón, 4; Tomás Obregón Fernández, 2; Blas González Rosa, 0; José López Carrasco, 2; Serapio Obregón y Obregón, 1; Lázaro López Gómez, 1; Herminio González Sevillano, 0; Isabel López Lajas, 2; Alberta López Lajas, 1; Ramón Robledo Obregón, 2; Baldomero Lajas Lajas, 5; Ati'ano Prados Carrasco, 1.

Suma y sigue, 17.682'60 pesetas.

Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, 1.º.

Clases particulares

Lecciones de Primera y Segunda Enseñanza desde primero de julio. Domicilio, Avenida de Cervantes, número 5, bajo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. aspira en definitiva a implantar un sistema económico tan alejado del odio comunista como del egoísmo capitalista y en él «todos» los españoles coman, trabajen, se encuentren amparados por una exacta justicia social.

Cáceres celebra con extraordinario entusiasmo los actos conmemorativos del II Aniversario de la Cruzada

Anteayer tuvo lugar la exaltación de nuestros hermanos musulmanes, destacando la velada hispano-marroquí

Y ayer, día del Alzamiento Nacional, hubo misa de campaña y se efectuó la anunciada concentración

MUCHA ANIMACION

Como era de esperar, Cáceres ha solemnizado el II aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, dando extraordinario esplendor a los actos organizados para sumarse a homenaje de toda España y en nuestra capital ha constituido una manifestación e ocurrentísima de elevado patriotismo y fervorosa adhesión del vecindario al Caudillo y al nuevo Estado.

Así, desde las primeras horas de la mañana del día 17, dedicado a exaltar la ayuda que en la gran tarea contra los rojos, nos prestan nuestros hermanos los musulmanes y rendir en ese día el homenaje de afecto y gratitud, aparecieron engalanados todos los centros oficiales y balcones de la ciudad y en muchos de estos, así como en las fachadas había profusión de retratos del Caudillo y alegorías de la gran gesta que se está llevando a efecto el Ejército salvador.

También llamaron poderosamente a la atención unos mapas demostrativos de los avances del Ejército nacional en los dos años de lucha y que han sido fijados en las fachadas por el Servicio de Propaganda del Estado.

A las doce de la mañana, todas las campanas de la ciudad, en triunfo repique, anunciaron al vecindario el comienzo de los actos conmemorativos del aniversario del Movimiento.

La gente se echó a la calle y las vías principales de la ciudad presentaban animado aspecto.

Las camaradas de Auxilio Social hicieron a cuestión acostumbrada y que ayer fué muy crecida, y el número extraordinario de EXTREMADURA, dedicado al Movimiento, se agotó a poco de ser puesto a la venta.

Por la noche hubo espléndida iluminación en toda la ciudad y los paseos se vieron concurridísimos repitiéndose con frecuencia las manifestaciones de afecto al Caudillo y a España.

VELADA HISPANO-MARROQUI

En el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se celebró la velada homenaje al pueblo marroquí.

En el estrado presidencial tomaron asiento las autoridades, mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y una representación de musulmanes que fué ovacionada.

Numerosa fué la concurrencia que asistió a este patriótico acto.

En primer lugar hizo uso de la palabra el director de la Escuela Normal de Magisterio don Antonio C. Florian Cumbreño.

Comenzó diciendo que había recibido una gran alegría al invitarle a hablar en este acto de fraternidad hispano-marroquí.

Ya que como todo buen español ve en el musulmán un hermano. Marruecos y España—dice después el orador—cumpliendo una ley histórica se encuentran nuevamente; se comprenden en esta gran gesta con tra os enemigos de España y de la civilización occidental.

La influencia de la civilización árabe se observó fácilmente en el recuerdo por nuestra Historia.

Hoy, día de la exaltación de África, no exalamos cosa distinta de la nuestra, sino que nos exaltamos nosotros mismos, porque como dije al principio Marruecos y España se hallan completamente identificados.

Termina diciendo que la frase de que «África empieza en los Pirineos», que se nos había lanzado como un insulto y que hoy representa un honor porque Marruecos y España, bajo la mano rectora de nuestro Caudillo Franco, son ya una misma cosa, y llegarán a alcanzar grandes días de gloria.

El orador fué muy aplaudido en varios pasajes de su discurso.

A continuación disertó don Antonio S. Iva, director del Instituto de Segunda Enseñanza, que examinó como en África se forjaron los Tercios gloriosos y los valientes Regulares, compuestos estos últimos de hidalgos moros; y, como cuando la voz del Caudillo se alzó enérgica contra os enemigos que delentaban el Poder, a siguieron como un solo hombre, y andando por encima del Estrecho pusieron su plan a en la bendita tierra española para emprender la gran Cruzada de reconquista que estamos llevando a cabo.

Recuerda como moros y cristianos, incluso en sus luchas se combatieron como caballeros.

Porque moros y cristianos—dice el señor Iva—son razas de poetas, llenas de gran espiritualidad.

Termina recordándonos como cuando luchan por tierras de Ciudad Real, habrá de salir al paso don Quijote, quien los recibirá con esa locura idealista que solamente sienten las almas privilegiadas y les dirá que, nuevamente, duerme tranquilo, porque observa como España se halla bajo la sabia dirección del Caudillo, Franco, alentado por los corazones marroquíes y españoles, es garantía segura de que volveremos a ser grandes e imperiales.

Como el anterior orador el señor S. Iva fué muy aplaudido.

Después habló don Antonio Reyes Huertas, literato y periodista, que dirige un saludo a los hermanos marroquíes y demás personas asistentes al acto.

Descubre con bellos trazos la identidad entre españoles y marroquíes, recordando como aún no hace un año oyó una canción, que no era moderna, creyendo que el que la interpretaba era un extremeño, cercorándose después que era un marroquí. Dicha canción pertenece a nuestro folklore.

A los gritos de viva España y arriba España, Marruecos se adhirió a nuestra gran gesta, porque el marroquí como hombre espiritualista, cree en una familia, en la Patria, en el honor, sustantivos mo-

rales en los que no creen los rojos españoles, que encenagados en sus negaciones no pueden sentir estos principios tan dignos y tan nobles.

Comentó la fraternidad hispano-marroquí y a diferencia de trato que han recibido de nosotros los judíos y los musulmanes.

De los primeros recuerda aquellas luchas que tenían lugar en los barrios de las juernas, porque los cristianos veían como el judío se enriquecía a costa del trabajo de los demás nacionales, mientras ellos se veían obligados a desempeñar los oficios más humildes.

La raza judía, como raza maldita, no podría en manera alguna ser benévola a por os musulmanes.

Nuestra amistad con la raza musulmana aparece bien patente en toda la literatura popular española de los siglos medos y lleva un perfume de espíritu y un romanticismo que son la prueba más clara de la compenetración de las dos razas.

Sus usos, sus costumbres, hasta los celos se hallan admirablemente cantados por nues ros trovadores.

España se ha dado toda ella, en aenciones, a los marroquíes; se les ha llenado de ternura y compenetración, porque han luchado a nuestro lado contra los enemigos de la Patria. Luchando precisamente contra esa horda soviética lo graremos la España Grande y Libre y veremos a encontrarnos con un imperio español, como aconteció en el pretérito.

Para ello encamamos por tierra las especulaciones y negaciones de Carlos Marx.

Con brillantes párrafos refiere una popular canción morisca que se canta mucho en los zocos cuando la España Una, Grande y Valer del musulmán y del falangista y se menciona el premio que a estos valientes da el Generalísimo Franco, que tan hondamente ha penetrado en los corazones, haciendo la España Una, Grande y Libre.

El señor Reyes Huertas al finalizar fué muy felicitado.

El intérprete musulmán del Hospital número 5, Hamdo Ben Mohamed Diueri, en medio de grandes aplausos expresó, en nombre de los demás musulmanes, su más profundo reconocimiento a las cariñosas frases dirigidas a los marroquíes, en este día de la fraternidad entre Marruecos y España.

África, como un sólo hombre, se puso en pie y siguió al Caudillo, en esta Santa Cruzada.

Nosotros los marroquíes siempre estaremos con Franco, al que seguiremos en todo momento.

Terminó dando vivas a España, que fueron contestados con el mayor entusiasmo, dándose igualmente vivas a Franco, a Marruecos y Arriba España, finalizando con eso el acto que resultó muy brillante.

SE IZA LA BANDERA DEL JALIFA EN EL CAMPAMENTO DE JUVENILES

A las siete de la tarde tuvo lugar en el campamento de juveniles de la Guardia que Falange Española Tradicionalista y de las Jons está instalando en el Paseo Alto, otro acto de confraternidad hispano-musulmana que resultó muy simpático.

A presencia de las Autoridades, Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y numerosos mo público fué izada la bandera del Jalifa.

Rindieron honores, los cadetes y flechas con bandera y música. Esta última interpretó el himno jafifiano que el público escuchó brazo en alto, vitoreando después con gran entusiasmo a Marruecos y a Su Alteza Imperial.

Seguramente se izó en el campamento la bandera de la Organización interpretándose los himnos «Cara al sol» y el Nacional y cerrándose el acto que resultó muy emotivo y de alta espiritualidad con vitores al Caudillo, a España y al Jalifa.

Todos los flechas fueron obsequiados por el Servicio de Auxilio Social con suculentas meriendas repartiéndolas las camaradas de esta organización.

INAUGURACION DEL KIOSCO DE LA DELEGACION DE PROPAGANDA

Desde el campamento de las Organizaciones Juveniles las Autoridades y Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se trasladaron al kiosco, que la Delegación de Propaganda ha instalado en el parque de Calvo Sotelo, con objeto de proceder a su inauguración. En dicho kiosco, de bellísima construcción, estaban puestos a la venta numerosísimos e interesantes folletos y publicaciones

relacionadas con el Movimiento y esta servido por camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En el acto de la inauguración se procedió a izar en aquel la bandera de Falange.

Concurrieron los cadetes y flechas y gran cantidad de público. En el momento de izar la bandera se interpretó el himno de Falange que el público escuchó brazo en alto.

El a. ca. de, señor Maderal, dió los gritos de España Una, España Grande y España Libre, que fueron con estados unánimemente por la concurrencia.

Cadetes y flechas desfilaron después ante las Autoridades y Mandos dándose por terminado el acto.

OBSEQUIO A LOS HERIDOS

Las autoridades visitaron en este día el Hospital musulmán conversando con los heridos y repartiendo entre estos obsequios y donativos.

También la Cruz Roja y otras entidades así como los Mandos de las M. I. C. A. de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las Jons estuvieron en el Hospital obsequiando a los caballeros musulmanes.

Esos se mostraron muy complacidos de las atenciones y muestras de afecto recibidas.

LA CHARLOTADA NOCTURNA

Por la noche, a las once, se celebró en nuestro caso taurino una charlotada organizada por las Camaradas de Comercio e Industria y de la propiedad Urbana, a beneficio de los pueblos de la provincia liberados, y por liberar que, claro está, nayan surtido caños, as como para otros fines que considere oportunos la Empresa.

La noche invitada al espectáculo y la entrada fué muy buena, dándose, caso feliz de que tan excelente temperatura se disfrutaba al sol como a la sombra. Es un fenómeno que brindamos a los Observatorios.

Después de que las castizas huertes de don Arturo interpretaron los himnos, y decimos castizas porque son algo tradicional con nuestros festejos taurinos, se dió larga al primer novillo.

El animalito, oriundo de la ganadería del marqués de Castronuevo, salió muy suelto y con ganas de correr y de ganar la barrera, mediante ejercicios ecuestres, que no dejó de hacer hasta que le llegó la hora final.

A pesar de que el bicho fué brave, hizo gala de bastante nerviosismo, y en verdad que no se prestó mucho a los trucos, bien ideados, de Verdín (el Hombre Gordo), que, por cierto, es un formidable torero bufo y entiende mucho de eso, y de Charlot y su bufón.

Estos dos últimos ejecutaron admirablemente el número del balance trágico, y con el director, Verdín, hicieron las delicias del respetable.

Después de banderileado con fortuna y gracia por los bufos, el torete pasó a manos del Hombre Gordo, que realizó una estupenda faena, con «paroneo» inconcebibles, agarraduras de cuerna y rabo, llegando incluso a sentarse encima de la red—¡qué tizazo!—y acabando con esta de un pñecharo y una escaada laudeada.

El público aplaudió de veras. El segundo novillo, también de la misma ganadería, fué de más consideración que el primero, y los bufos tuvieron que emplearse más a fondo, costándole bastantes revoluciones y salir rebotados varias veces.

Hicieron nuevos trucos y Verdín se desahozó del bicho con alguna dificultad, pues hubo de pñechar dos veces, colocar media en su sitio que no bastó y una entera laudeada, con descabello.

Al retirarse del ruedo, y apreciando la buena voluntad, el público aplaudió con ganas, especialmente a Verdín, que capitanea la cuadrilla.

En la segunda parte del espectáculo hizo su presentación el novillero Paco Flores, quien despachó dos novillos que, si bien, llegaron algo dificultosos al último tercio, e incluso el lidiado en segundo lugar era ya de respeto, merecieron bastante mejor lidia.

El muchacho no maneja mal el capote y sabe colocarse y hasta nos obsequió con algunos parones bastante aceptables y que la parroquia aplaudió. Sin embargo, observo que a la rigidez de postura no acompañaba la flejeza de pies, y por lo tanto, ballotea bastante. Haber si nos emendamos, pues hay gracia y soltura en ese capote. Siento no poder decir lo mismo en lo que se refiere a la flámula. No le vimos ningún pase y perdió la cara del bicho

en repetidas ocasiones, sufriendo por ello, tarascadas de caudillo y matando está aun peor todavía. Pñecharo mucho y los viajes los hizo a gran distancia y, a veces, volviendo do el rostro. Eso está muy feo.

Tan solo puede apuntarse una media en su sitio en el segundo tercio, y que no acabó con el bicho porque el lidiado se echó fuera antes de tiempo.

Terminó el espectáculo con la suelta de dos vasas en el ruedo, que fueron lidiadas por un millar aproximadamente de espontáneos que hicieron las delicias del público, pues ni que decir tiene que se pagaron los revolones y vimos muchas cosas raras, entre éstas la persecución por la red de un guardia urbano que presenciaba el espectáculo en acto de servicio desde el callejón, y que corrió como vulgar delirante. Algunas vez se han de trocar los papeles.

La corrida fué, pues, un éxito y se enlogó con los himnos del Movimiento y con vitores al glorioso Caudillo, a España y al Ejército.

Los premios de los regalos sorteados correspondieron a los siguientes números:

- 1.º 4.707.
2.º 4.663.
3.º 2.582.
4.º 3.780.
5.º 920.
6.º 4.631.
7.º 4.521.
8.º 4.501.
9.º 5.907.

Los soldados heridos ocuparon localidades de sombras que les fueron remitidas por la Empresa gratuitamente y fueron muy ovacionados.

El día del Alzamiento Nacional

Con el mismo extraordinario entusiasmo y devoción por el Caudillo y el Nuevo Estado que se patentó en cuantos actos hubieron de celebrarse el día 17, se verificaron ayer los organizados para conmemorar el II Aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y la entrada en el III Año Triunfal.

En los centros oficiales y casa de la ciudad lucieron también cotaduras y banderas, y la animación en las calles no cesó un momento realizando las camaradas de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons un brillante recaudación con la impetuosidad del distintivo que conmemora la fecha gloriosa del Alzamiento Nacional.

MISA DE CAMPANA

A las nueve y media de la mañana tuvo lugar, en la Plaza del General Mola, una misa de campaña en acción de gracias por los ininterumpidos triunfos de las armas nacionales, que anuncian con poner próximo término a nuestra Cruzada, así como para implorar del Altísimo siga protegiendo e inspirando a nuestro Caudillo.

A la citada hora se encontraba ya invadida de público la citada plaza, que, por ese motivo, presentaba un magnífico golpe de vista.

En el lateral izquierdo del pardo se situaron la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, los «cadetes» y «flechas» de la misma Organización con bandera y música, y varias centurias de la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, al mando del camarada Gutiérrez.

A la entrada de los soportas de la fachada principal del Ayuntamiento había sido levantado un artístico altar con la Purísima, Patrona de España.

Las Autoridades, representaciones oficiales y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tenían sitiales preferentes a ambos lados del altar.

Ocidió el Prelado de la Diócesis, durante el Santo Sacrificio de la Misa, la banda municipal ejecutando diversas composiciones.

Dando guardia al altar estuvo una sección de «cadetes» de la Organización.

Terminada la Misa, el Prelado y las autoridades se trasladaron a la artística tribuna que, frente al domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se ha levantado, en la que figura, en su parte superior, la alegoría «España Libre», y, en el centro, el escudo nacional, y, al pie, a fecha en que se produjo el glorioso Alzamiento el yugo y las flechas.

Por delante de ella desfilaron marcialmente los milicianos y las secciones de «cadetes» y «flechas».

El público les hizo objeto de clamorosas ovaciones que redobló al retirarse las autoridades, vitoreándose también con enorme entusiasmo al Caudillo, a España y al Ejército.

EL MENSAJE DEL JEFE DEL ESTADO

A las once y media de la mañana, y por el altavoz del Ayuntamiento se radió el acto en que el Caudillo se dirigió a todos los españoles.

Con tal motivo se congregaron en la Casa Consistorial las autoridades y, en la plaza, muchísimo público que escuchó con religioso silencio, rompiéndose en vitores y aplausos al Caudillo, cuando terminó.

A continuación se tocó el Himno Nacional. (La información de los actos de la tarde, en última plana.)

Sección

Sanos: Vicente de los virgenes, mártire no. Macrina, virgen. La misa y el oficio blanco.

Al entrar en el fo completo de la m instituciones que le cono lo staba la Patr. Los tiros que más la predilección de su el culto católico, sus sus planes infernales.

Por eso, desde al empezaron a signi c nero del Evangelio a Y sucedía que un re tades hasta el mismo dote. Y mientras toaban de amplias co tade, el púlpito sagro porque podían enton ro no los ministros d Y no sabían en lo y otros crímenes de sabían que los Mado fuerza, sus trabajos y tiempos, que son mados al sacrificio y tan propio de Dios q Y en cuanto se l santa, si rebelión qu ejercicio armado de nía que pretendía an tad, todo su esplend sieron el heráco Car les que le secundaro soldados que tomara con ellos el pueblo d día y sustentaba.

El Dios de los Eje las calles y plazas d los alarines de las s las magnificencias de consagrada. Y en lo que entonaba himno anunciaban a lo llej tados tímbrs, que Tercer Año Triunfales que te precedi

Santa María. — M te, siete y media, oc día, nueve y nueve y perpetuo a la Santis ejercicio solemne de, ocho.

San Mateo.—Misa media, ocho y nueve En San Juan.—M y media, ocho, och y nueve y media. tarde a las ocho. Santiago. — Misas

El pueblo español gamente anho nacional cole material hum

COR Colonias

Melilla se a

Con asistencia de personas se celebró diez de la mañana, to de la concentra Melilla y zona o de uso de la palat provincial de Mo rruecos, camarada rojo y e. general j ección don E. isco que en sus discus significado de la en Melilla y Espa

Después de estos transmitido el acto iba celebrándose cursos pronunciado Comisario y el m rior.

A esta concentra el delegado del G las Autoridades m usu manas de oriental, mandos n lango Española de las Jons, repi oblados militares puenes de los f das c'ases y faná musulmanes con teventores.

Terminada esta inició e desfile go buna de las autor den siguiente: Organizaciones

PERFLIMES BOTONES

Genera'sim

LUIS IN Plaza del Fezo, Telefono, 392.

BANCO HISPANO AMERICANO
Capital autorizado... 200.000.000 PTAS.
Capital desembolsado... 100.000.000
Reservas... 70.500.000

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1
Seguros de incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10. - Teléfono 199

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10. - Teléfono 199

Sección religiosa

Martes, 19

SANTORAL

San José; Vicente de Paul, fundador; Martín, obispo; Justa, Rufina, vírgenes, mártires; Simaco, papa; Félix, obispo; Arsenio, d. a. c. no. MARINA, vírgen. La misa y el oficio son de San Vicente, con rito doble y color blanco.

EL TRIUNFO DEL CULTO

Al entrar en el Tercer Año Triunfal, hemos de celebrar el triunfo completo de la madre España con todas sus esencias, con todas las instituciones que le daban vida, y que estaban amenazadas de muerte, como lo estaba la Patria misma.

Los tiros que más directamente disparó el enemigo, mostrando así la predilección de sus venéticos odios, fueron principalmente contra el culto católico, como si en él encontrara el objetivo más firme a sus planes infernales.

Por eso, desde el mismo advenimiento del malhadado régimen, empezaron a significarse los odios contra el culto católico, pregonero del Evangelio de Cristo, cuya voz a toda costa querían acallar. Y sucedió que un régimen que ensalzaba de palabra todas las libertades hasta el mismo libertinaje, puso mordazada a los labios del sacerdote. Y mientras todas las tribunas destinadas a la menzura rebotaban de amplias condescendencias y aplausos, la tribuna de la verdad, el pulpito sagrado, se sometía a la más severa de las censuras; porque podían entonces hablar todos las ensauzadas del infierno, pero no los ministros de Jesucristo.

Y no sabían en la funa de sus rengores que ellos mismos con este y otros crímenes de lesa Patria, firmaban su sentencia de muerte. No sabían que los Macabos del Nuevo Testamento habían de poner su fuerza, sus trabajos y su sangre y su misma vida en la defensa de los templos, que son morada de su Dios, y de los vasos sagrados, destinados al sacrificio y al alimento de las almas, y del sacerdocio que es tan propio de Dios que tan sólo a él está consagrada y para él vive.

Y en cuanto se levantaron las banderas gloriosas de esa rebelión santa, si rebelión que eren llamarla, pero que no fue otra cosa que el ejercicio armádo de los derechos más imprescriptibles contra la tiranía que pretendía arrebatarnos, el culto recibió con su ansada libertad, todo su esplendor, toda su magnificencia. Y a su servicio se pusieron el héroe Caudillo de la más santa de las causas, y los generales que le secundaron en su obra redentora, y todos y cada uno de los soldados que tomaron parte en esta singular e inusual Cruzada; y con ellos el pueblo de donde salieron que en todo les ayudaba y apoyaba y sustentaba.

El Dios de los Ejércitos tuvo ya libertad en España para pasear por las calles y plazas de sus ciudades en carrozas de bronce y el son de los clarines de las tropas, que son los ruidos que venenos del pueblo, las magnificencias de su caridad amable, sustentadas en la hostia consagrada. Y en los templos se oyeron los acordes del órgano sonoro que entonaba himnos sanios de libertad y de gloria; y las campanas anunciaban a lo lejos la buena nueva con aquellos ayaos y majestuosos timbres, que tanto tiempo lloraron enmudecidos de pena.

Tercer Año Triunfal ¡ bendito seas! ¡ bendito, como los Años Triunfales que te precedieron!

CULTOS PARA HOY

Santa María. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde, a las ocho.

San Mateo. — Misas a las siete y media, ocho y nueve.

En San Juan. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Ejercicio de la tarde a las ocho.

Santiago. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Santo Rosario a las ocho.

Santo Domingo. — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde a las ocho.

En San Francisco Javier. — Misas a las siete y media y nueve y Rosario a las ocho.

Carmelitas. — Misa a las siete y media.

Santa Clara. — Misa a las ocho.

El pueblo español necesita su revolución, por dos cosas largamente anheladas: primero, la devolución de un espíritu nacional colectivo; después, la implantación de una base material humana de convivencia entre españoles.

JOSE ANTONIO.

CORCHERO-MERIDA

Coloniales - Cereales - Aceites
Carbanzos - Drogas

Melilla se asocia al homenaje nacional a Marruecos

Con asistencia de más de 30.000 personas se celebró ayer a las diez de la mañana, el grandioso acto de la concentración sindical de Melilla y zona oriental Rif haciendo uso de la palabra el secretario provincial de Movimiento en Marruecos, camarada Francisco Vllatejo y el general jefe de la circunscripción don E. iseo Alvarez Arenas que en sus discursos exaltaron el significado de la fecha 17 de julio en Melilla y España entera.

Después de estos discursos, fué transmitido el acto s. ndica, que estaba celebrándose en Ceuta y discursos pronunciados por el Alto Comisario y el ministro del Interior.

A esta concentración asistieron, el delegado del Gran Visir, todas las Autoridades militares, civiles y musulmanas de Melilla y zona oriental, mandos militares y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, representaciones de los batallones militares, afiliados a todos los sindicatos de todas las casas y fantástico número de musulmanes con sus caides e interventores.

Terminada esta concentración, se inició el desfile general ante la tribuna de las autoridades por el orden siguiente: Organizaciones Juveniles, Sección

Matrimonio sin hijos necesitado de un piso de seis a siete habitaciones. Razón, teléfono 405 y en EXTREMADURA.

Ceuta vive emocionada la exaltación de Africa, con asistencia del Ministro del Interior y del Alto Comisario

Más de cincuenta mil asistentes escuchan los magníficos discursos de los señores Serrano Suñer y Beigbeder

CRONICA DE LA MAGNA CONCENTRACION

La España del Sol del Estrecho, como la ha calificado, con frase doble y exacta, en esa mañana luminosa y ardiente, el alto comisario, señor Beigbeder, ha celebrado, espadolísima, el segundo aniversario del Alzamiento redentor con alegría rotunda y clara, con el viril clamor de los himnos, con el desfile incesante de las muchedumbres enardecidas y con el vivo batir de las banderas que hoy se rizan en los alres de triunfo, al anuncio glorioso de la España Imperial, Una, Grande y Libre que el Caudillo sona en estas tierras de Africa, de as que salieron los más esclarecidos forjadores militares.

Durante toda la mañana, los innumerables autobuses de servicio público de toda la zona, asociada por enero a la fiesta, han volcado sobre Ceuta millares y millares de personas de Tetuán, de Melilla, de Larache, de los poblados indígenas de toda la zona occidental, que también se han sumado a la conmemoración con entusiasmo, que dice bien claro cómo siente nuestro Movimiento y cómo ama a la España civilizadora.

Las anchas y uniformes carreteras con que España ha atravesado estas tierras, en tiempos hospitalarias, sepueblan de vehículos de todas clases, repletos de genes enardecidos, y su paso es saludado con la mano abierta, en gesto franco de hermandad y con gritos de ¡Arriba España!, por los campesinos moros que marchan al zoco.

A la comunidad de patria es algo más que un accidente geográfico y no le es incompatible un mero brazo de mar que abre distancias entre dos pedazos de tierra gemela. La ancha comunidad de patria es lo idéntico, en los sentimientos, en los afanes, en la voluntad de amar todas las ansias. Marruecos Español, de una misma obra, hay muchos que se consideran en este Marruecos Español, no sólo para amarlo, sino para estimarlo, como una prolongación de la misma España.

Los hechos de hoy son la evidencia misma de la fusión de sentimientos y de lo idéntico de mutuas comprensiones que a los dos pueblos une.

A primeras horas, el ministro del Interior asistió, con el alto comisario, representante del Jajifa y numerosas comisiones de los musulmanes, a la inauguración de las obras para la primera Mezquita en Ceuta, a la que se ha dado el nombre de Muley el Mehedi, padre del actual Jajifa, en homenaje a quien tanto h'zo por estrechar las pruebas de amistad que hoy tan excelentes frutos están dando.

Y, después, la formidab e demostración del Stadium municipal de Ceuta, alrededor de las cincuenta mil personas, con más de un millar de banderas nacionales sindicalistas, jalfifianas, alemanas, italianas y portuguesas, se han congregado en este amplísimo campo, precedidas por un bloque monumental de traza severa, levantado por el departamento del Servicio Nacional de Propaganda.

Y allí las organizaciones juveniles y femeninas de Ceuta, de Melilla, de Tetuán, de Larache, encabezadas por el batallón de fechas navales de Melilla, maravilla de orden e instrucción, que levantó tempestades de aplausos al desfilarse como una fuerza veterana y las compañías de cades e de la escuela de alféreces de Dar Riffen, con sus

camisas azules y sus bonas rojas, que ha venido a dar el prestigio heroico a los gloriosos alféreces provisionales, que en esta fiesta magnífica, millares y millares de africanos, fervores auténticos, que visten la camisa azul y lanzan a los vientos con entusiasmo desbordado de esperanza el grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, para decir al mundo que, completos, hacen su entrega al nuevo Estado, que les arrancaban los bárbaros rojos y les trae la bendición espiritual y económica.

Yo no sé qué serán las ciudades de España cuando, al regresar con la paz las banderas victoriosas, Ejército y pueblo, juveniles y nombres, estudiantes y obreros, aborden la insigne tarea de la reconstrucción de España bajo la guía amena del Caudillo y la unidad de voluntad y acción del Nacióna, Sindicalismo; pero Ceuta nos ha dado hoy un anticipo con este mar de camisas azules que unen a todos, hombres y mujeres, empresarios y obreros, altos y bajos, jóvenes y viejos, en la suprema hermandad de la Patria y la Fe, que es gu'a re- constructora del trabajo en la fusión clamorosa y firme de anhelos bajo un cielo azul, cara al mar de os clarines imperiales y entre la vuela jublosa de las banderás y el eco formidable de un mismo himno, cantado por todos los que hablan de Unidad, Patria, de Pan, de Justicia y de Jerarquía.

La voz del alto comisario, coronel Beigbeder, primero, y la del ministro del Interior, señor Suñer, acertaron plenamente a recoger esta comunidad de afanes que habla de la España Eterna, Imperial, Una, Grande y Libre, que está amaneciendo.

El alto comisario habló de justicia social; de una justicia social ancha y clara, que hermane a todos los españoles en el amor entrañable a la España justa por la que caen nuestros mejores y del ejemplo del Caudillo, valiente, denso corazón encendido en patrios fervores, vida entregada al amor de la Patria con una decisión tan entera, que puede pedir todo de los demás, porque él empezó por ofrecerlo todo.

Y habló el ministro del Interior, profundamente impulsado por el espectáculo imborrable de esta tierra de Africa, que hoy ha revelado, para siempre, su derecho a llamarse español a.

Y habló de este derecho, consagrado por la entrega fecunda de una generación de militares, encabezados por el Caudillo, secundado aquí; altas cualidades forjaron aquí la guerra gloriosa que salvó a España y se lanzaron a salvarla, hoy hace dos años, cuando los horizontes de España se cubrían de negruras y todo era amargura y desesperación.

Ese vibrar de España para que no olvide las palabras del ministro del Interior, que promete que, al fin, ya próximo, de nuestra Cruzada, las banderas victoriosas, de que habla nuestro himno, cruzarán el Estrecho para inclinarse en Llanos Amarillos y en Ketama, ante el recuerdo de quienes la voz de Franco, que era el recuerdo de la Patria que se moría.

Y afirmar era el sentir de España, de nuestros mártires y de nuestros héroes, de los que uechan y de los que trabajan los infirnan su acento estremechado.

Que el sacrificio de esta hora in-

mensa no será estéril ni caerá en tierra yerma la sangre de nuestros mejores, porque el sacrificio actual surgirá hecho carne del Movimiento, de la empresa grande que soñamos todos.

Tras de la visita desbordante del Estado, el desfile por las calles de Ceuta.

Rodar de camisas azules bajo los raudales de luz de las banderas y los relos acentés de las músicas militares se desbordaron por la ciudad.

Era Marruecos, es decir, la España del Sur, del Estrecho, puesta en pie, en medio de un amor frenético, con entusiasmo loco que hacía aun más ardiente los rayos de este sol africano, que llenaban de luces la escena; millares y millares de mujeres, de obreros, unidos por la gran tarea de la reconstrucción de la Patria.

El sentimiento unánime plasmado en los gritos, que eran afirmaciones de fe y de esperanza cierta, ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Ceuta ha vivido hoy la página más recia de su Historia. Ha vibrado con una fe invencible y ha afirmado, en la persona del ministro del Interior, su sentir español y su adhesión rotunda e irrefrenable a esa España Imperial que está forjando el genio del Caudillo.

No es impresión fugaz esto que aquí decimos; es convencimiento de que nuesro Alzamiento y nuestra Revolución Nacional, por ser tan entrañablemente españoles, en esta zona tan calumniada por sus enemigos, el prodigio inaudito de que resurja, para ganar y merecer el título supremo, pedazo general de España.

Pedro Gómez Aparicio

Discurso del Alto Comisario

«Autoridades, representaciones extranjeras, comisiones de Casablanca y Tánger; cades, esperanza de la Patria, comunidades musulmanas, todos cercanos al corazón del Generalísimo; españoles, Sindicatos»

En nombre de todos ellos, saludo al señor ministro del Interior, dándole las gracias por haber aceptado la invitación y honrar ese acto con su presencia.

Hoy se inicia el Tercer Año Triunfal de la Aurora de la Victoria, que dará fin a una guerra cuya grandeza trágica asombra al mundo. Son las vespas del triunfo de Franco y aquí quiero evocar su figura, puesto que precisamente en Marruecos se le comprende mejor, en e ambiente trágico y triste de los días de prueba de 1936, cuando todo pareció perdido y en este escenario grandioso del Estrecho de Gibraltar, custodiado por el gigante Alante.

Todos sentimos la emoción de su presencia, aunque está muy lejos; nos parece que fué ayer cuando le vimos. Le vimos en estas montañas, cuando diriga el paso del convoy que transportaba a España los guerreros; allí le vimos cuando partió para su destino, para la misión que le asignó la Providencia, que era para a salvación de España; sacarla de la abyección y de la ignominia y fundar una nueva Patria, fundándola sobre la justicia social.

Todos nuestros pensamientos van dirigidos ahora al Caudillo y nuestro corazón late al unisono, en un sentimiento común de respeto, obediencia, adhesión, fe y esperanza: Todo lo esperamos de él. Y con el Caudillo va y vamos todos indisolublemente unidos al Ejército glorioso que él ha creado, ese Ejército victorioso que él conduce al triunfo, reverdeciendo laureles que ya

parecían marchitos para siempre, los laureles de nuestro Siglo de Oro y de Gloria.

El 17 de julio, el Ejército de Marruecos y la Falange iniciaron aquí, en la España al Sur del Estrecho, el Alzamiento Nacional. Y aquí se le proclamó antes que nadie como Caudillo. Para nosotros será siempre el Caudillo único e indiscutible; aquí tuvimos, en esa España del Sur del Estrecho, la intuición del destino glorioso de Franco. (Grandes aplausos.)

Camaradas muy queridos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Camaradas amados: Cuando yo os confíe la organización y la dirección de los Sindicatos, nos reunimos en este mismo lugar y me presentasteis a los españoles, a los trabajadores y empresarios organizados con arreglo al punto noveno del Credo de Falange, que nos legó el Auzente.

Yo, desde esta tribuna, dije: «Esta es la España de Franco. Y repito: es a es la España de Franco, esta es la comunidad nacional, esta es una España en miniatura, éste el bloque destructible de los españoles de Caudillo para llevar a cabo esta obra revolucionaria y para que pueda ejercitar sus ideales, que son la Revolución Nacional Sindicalista, crear el sentimiento nacional colectivo, el sentimiento patriótico exaltado hasta el delirio y, sobre todo, la justicia social, siempre justicia, atrayendo, oso s, poco a poco a los humildes a la Patria perdida y ya olvidada.

Ahora me quiero dirigir a los humildes, que son, por lo tanto, la preocupación constante de Franco, y, por lo tanto, la mía. Ellos son la Patria, la parte esencial de España, pues o que la grandeza de España no se concibe sin el trabajo nacional. Camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons: Proseguid sin desmayo vuestra obra pura, abnegada, en esta parte de España, al Sur de Marruecos. Nuestra misión no ha terminado. Es envidiable hasta por lo difícil, ya que las generaciones que vivimos han de sufrir mucho y han de desahogarse nuevamente para dar fruto a la nueva España.

Hay que liquidar la guerra. Y no olvidéis que este esfuerzo no puede hacerse sin el empuje y el delirio de nuestra misión Nacional Sindicalista, una de cuyas manifestaciones ha de ser el espíritu de sacrificio, que ha de inculcarse a los españoles. A aquellos no se les atrae con promesas de bienes materiales, como hacen los marxistas. Se les atrae con ideales. Y os daré a receta: Justicia social, y el ejemplo de Franco. A él debéis tender vuestras miradas en momentos de duda, de desaliento y de tristeza. Esta es la segunda vez que hablo en público en veintidós años de gestión como gobernador general. Cuando me presentaron los Sindicatos recordéis que dije: Quiero dar un alma a los Sindicatos para que cumplan su noble misión. Cuando esa alma exista, será una prueba de la vitalidad de la comunad nacional, que los Sindicatos recobren su dignidad y el orgullo noble de vivir en la Patria de la justicia de Franco.

Españoles: ¡Arriba España! Una estrepandosa ovación acogió las últimas palabras del alto comisario, prolongándose los aplausos entre numerosos vivas a Franco y a España durante largo tiempo. (El texto del discurso del ministro, en última plana.)

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 170

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cerámicos y toda clase de material de construcciones

Oficina y exposición: CARRETERA DE MEREJILLIN - Teléfono 147. - CÁCERES

USADA 50 AÑOS CON ÉXITO CRECIENTE.



Españoles:

Para conmemorar la gloriosa fecha del 18 de Julio, el Servicio Nacional de Propaganda pone a la venta una emisión limitada de 2.000 medallas en metal plateado y 200 en plata. No dejéis de lucirla en vuestros pechos como buenos patriotas que sois. Solicitadla telegráficamente a Radio Nacional de Burgos, ofreciendo por ella lo que vuestros medios os permitan.

Españoles: Saludo a Franco, ¡Arriba España!

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para co. strucciones
Ferretería y Coloniales

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CÁCERES

PERFLUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco. 1 Teléfono. 244

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído
Plaza del General Mola, 30, 3. - Cáceres
Teléfono, 392. Consulta diaria de 11 a 12 y de 4 a 6

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 18 de Julio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 725.8 - Humedad, 33 - Temperatura, 38.8 - Dirección del viento, SW
Fuerza del mismo, 2 - Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0 - Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 13.6 - Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 40.7 Mínima a la sombra, 24.0

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Lotería extraordinaria de Julio

Mañana, día 20, se celebrará un sorteo especial
con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional. Premio
2.000.000 de pesetas; 1.000.000 de pesetas y 500.000 pesetas.

Honra de España

(Viene de 1.ª plana)

vos soldados de victoria en victoria y a pasos agigantados al triunfo final y como Jefe del Estado y presidente de Gobierno dirige los destinos de la Nación con desvelo y acierto universalmente admirados.

Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno que, al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto, está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria.

En su virtud, de acuerdo el Gobierno y como vicepresidente del mismo dispongo:

Artículo primero.—Se restablece la dignidad de capitán general en el Ejército y en la Armada con todos los honores y privilegios y prerrogativas que le era atribuida.

Artículo segundo.—Se exalta a la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada al Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire y Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos, a 18 de julio de 1938, Tercer Año Triunfal.
—El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Sousa.

La estruendosa ovación con que el vecindario de Cáceres —al unisono de resto de los españoles— acogió la lectura del Decreto de Gobierno exaltando a la suprema categoría militar al Caudillo de España, es la prueba más clara de la exactitud de la afirmación que sienta el preámbulo de esta disposición cuando dice que «se recoge el sentir unánime de la España nacional».

En efecto, la Nación se considera honrada al situar a su salvador en el más alto puesto de la columna vertebral de la Patria: el Ejército.

Reunidas en el Generalísimo las primeras jerarquías de todos los órdenes, tenía que ser el primer soldado de España, quien efectivamente o fuese de hecho y de derecho.

La portentosa obra realizada por el Jefe del Estado en los dos años que acaban de cumplirse, representen a un mejor servicio a la Patria. Prestado, además, en un ambiente de guerra.

La brevedad nos impide ampliar estas líneas de leal acatamiento y sincera adhesión al ilustre español, que con su genio incomparable, dirige nuestra Cruzada, al tiempo que lleva a la Patria a esplendores dignos de su glorioso pasado.

Mensaje del Caudillo a España

(Viene de 1.ª plana)

En las ocasiones de debilidad y de concupiscencias.

Por ello, tiene que ser mayor nuestra vigilancia y el cuidado de la pureza de nuestro credo.

Un siglo de aviesas y decadentes costumbres, de régimen de partidos, de esfuerzos baldíos, de irresponsabilidades políticas y de luchas intestinas, que se estipulaban la división y el fraccionamiento de la Patria, ha formado la mansedumbre de un pueblo que ansía librarse de las profundas lacras.

Al sistema de apetitos y de clientelas políticas, oponen el Movimiento Nacional, el desinterés y la austeridad de sus miembros; a la irresponsabilidad política de los partidos liberales, sucede a Unidad de nuestra Cruzada, orgánicamente constituida; a un Estado neutro, sin ideales, le sustituye el misionar y totalitario, que orienta al pueblo señalándole el camino por el que le conduce, sin vacilaciones ni retrocesos, y no como la masa informe de que son representantes las manifestaciones liberales, que tienen mucho de zoco o de empujadora romería, en los que, multiplicándose las direcciones, se para y se tropieza. La nuestra es marcha organizada ligera y con orden; en formación disciplinada, con ritmo y con compás. Que si en los primeros tiempos fué torrencial impetuoso que se abrió camino, hoy tiene sus cauces y por ellos discurren sus corrientes caudalosas, fecundando a España. Y en esta marcha enérgica, pero, a la vez, irresistible en su poder, no cabe el alfo en su camino, ni el tropiezo ni el desvío.

Y si algunos, al servicio encubierto de los enemigos de la Unidad y Grandeza de España o infiltrados de virus liberal, forman que esto no es nacional, o que se pagan, les ofrecemos la ejecutoria del Estado español, de nuestros siglos de oro, con su carácter misionar, y la cadena de ideales que fueron la base del imperio, el cual cae y se derrumba cuando se pierden aquellas sublimes aspiraciones y cuando el Estado se vuelve indiferente, y cuando a la cabeza de entonces, el Caudillo, suceden las asambleas deliberantes de hombres sin responsabilidad, en que extranjerismos se adueñan de España, es causa de nuestra decadencia.

Por ello, a los que perseveren en los vicios del viejo sistema, les apartaremos en la España Unida y en Orden, la que tuvo el yugo y las flechas por emblema, la de un Caudillo, responsable y carácter misionar; en la España Grande de nuestras tradiciones, de características netamente españolas, que hoy adoptan los pueblos que cuidan su futuro imperio.

Son tales los problemas que se presentan a la vida moderna de los países, que no se pueden abordar con una noción extinguida o peles-

da. Es necesario la Unidad. Y ésta se impone en todos los pueblos que quieren resolver sus problemas de existencia. ¡Y no necesitará España, que sale de la más dura prueba que registra la Historia!

Nuestro régimen no es, pues, ni un capricho ni una fórmula artificial de organización, es una necesidad histórica, indispensable, para la propia existencia de la Patria.

Hay que soldar al pueblo, dividido por los partidos; hay que unir medio siglo de separaciones; hay que borrar los prejuicios de la lucha de clases; hay que hacer una justicia; hay que educar a un pueblo, separar a nuevas juventudes de resabios liberales; hay que evar los principios del Movimiento, tan contrarios a los que le rodearon en su adolescencia, y, por ello, para salvar a España tenemos que imponer mano dura sobre los desvíos de la juventud, si alguien se apartase de la línea marcada.

Es necesario también que todos los españoles se convengan de nuestra Revolución Nacional; que realicemos, respetando, los imperativos de la continuidad y el orden, que es como se aseguran los progresos sociales por la multiplicación de la riqueza, el rendimiento del trabajo y la revalorización y mejora de la producción. De viejo Estado sólo habrán de salvarse sus valores, sus fuentes de energía y sus virtudes de raza.

No es nuestro Movimiento el resurgir de privilegios que, como injustos, cayeron y, podridos, ha tiempo que fueron enterrados. La valoración y selección de un pueblo es el camino de su propio valor y de sus virtudes.

La austeridad, la moral y el trabajo, serán las características de los nuevos jefes; no hemos de medirlos por su cuna o por su posición, sino como a Ordenes monásticas en que las prerrogativas y la santidad desaparecen bajo el uniforme común de los salvadores de la fe. Es la fraternidad humana, que tiene su más honda tradición en los preceptos de nuestro Santo Evangelio.

Si hemos, pues, de cuidar el valor moral de nuestros jefes, de nuestros hombres, no extrañe a nadie que, en el camino del servicio, tengamos que apartar a quienes no lleven el corazón puro, pues es que así lo exige la garantía de la dirección de nuestras masas.

El espíritu de crítica y de reserva es cosa liberal y no tiene arraigo en nuestro Movimiento; y os repito, una vez más, que su tónica es militar y monástica y, a la disciplina y patriotismo de aquella, ha de unirse la fe y el fervor del religioso.

El Movimiento tiene una ética que no puede desconocerse. Y no puede ser mill ante quien no sienta su moral. De nada sirve una camisa azul si no alberga un corazón leal y amante para la Patria, ni una

“Franco y España son invencibles y nadie ni nada se cruzarán ya en anchos caminos por donde va a la realización de su destino...”

Discurso pronunciado en Ceuta por el Ministro del Interior

El ministro del Interior pronunció en Ceuta, con motivo del «Día de África», un discurso importantísimo.

Dijo: Soldados, camaradas de Falange, musulmanes:

Todos los años, en día como hoy, España recordará a sus heroicos hijos que el 17 de julio de 1936 defendieron las libertades y el honor de la Patria; a aquel puñado de valientes que, dirigidos por su gran capitán, que aquí, desde este punto del continente africano, agitando banderas y batiendo espadas para abrir los caminos del cielo y del mar, que la traición había cerrado, salieron un día para salvar a España y para salvar al mundo y escribieron una de las más altas proezas que la Historia registra. Desde entonces, cuántas cosas, cuántos recuerdos, cuántos sacrificios, cuántos héroes, cuántos mártires!

Mellá primero, Tetuán después, Ceuta, Larache, Alcázar, todos los pobados de la zona. ¡Cuántos recuerdos se acoplarán ahora sobre el pensamiento entero de España! Los primeros mártires de la Cruzada, los tenientes Boza y Reinos, presen en nuestros recuerdos y en nuestro corazón; y después, en marcha ya la guerra de reconquista, aquellos otros salidos de aquí, caídos en la tierra ganada. Vuestro gran héroe, la gran figura militar y revolucionaria, el teniente coronel Segu (el público contesta unánimemente ¡presente!) y el teniente Ramos, caído en el Jarama, y tantos otros cuyos recuerdos y cuya enumeración aquí es empresa inasequible para mi memoria. Y, junto a los que cayeron también para gloria de España, tantos otros firmes en sus puestos de honor y de combate. De aquí salieron Burruega y Solans, Asensio y Casveión, Bautista Sánchez, El Mizán, Yagüe, Gazapo, Valliño, Bertomeu, Delgado Serrano, Tella, Barr n, Súnico y tantos otros que se han resumidos, representados aquí por la noble figura del Alto Comisario, de este gran coronel del Ejército de España, don Juan Belbeder, alto exponente de las virtudes de nuestros soldados, que hermana el ímpetu con la inteligencia; el valor con la cultura.

Y S. A. Imperial el Jefe, que, con toda generosidad y sin reservas, en la hora primera dió su aliento a la san a rebelión para salvar a la Patria. Y la gallardía del Gran Visir en aquella hora primera difícil, cuando el Generalísimo Franco volaba por los cielos azules de España con rumbo a estas tierras de África, mientras otros aviones del enemigo, de este enemigo contumaz en la patria, que ahora otra vez aturde los oídos del mundo con esta cínica propaganda de sus humanitarismos y del sentido patriótico de la independencia de su guerra, que ya en aquellas horas primeras de la guerra empujó sus aviones para dejar caer las bombas sobre las Mezuqitas, sobre las ciudades abiertas, desgarrando el cuerpo de inocentes mujeres y de pobres criaturas; entonces, el Gran Visir, gallardamente poseó por las calles de la zona levantando el ánimo de todos. Por eso Franco, él mismo, puso en su pecho los laureles de la Cruz de San Fernando.

Yo, en esta hora, quiero lanzar aquí un proyecto, lanzar una iniciativa. Yo digo que, porque de aquí salieron decididas, a no volver sin el triunfo, resueltas a vencer o a morir, cuando la guerra termine, pronto ya, aquí, cargadas de gloria, mojadas en sangre, mojadas en sol; aquí volverán las banderas victoriosas de España, que de aquí salieron; aquí, en tierras de África, aquí tienen que volver aquellas del boina roja que toque una cabeza si en ella se encierran bastardías y reservas.

Austeridad y virtudes que brillan en la juventud militar que lucha en los frentes de batalla, y que es la flor de nuestro Movimiento.

Este es el camino de España, donde el grado de nuestra Gausa ha trazado los amplios surcos rectos y profundos, en los que se siembra la semilla fecunda seleccionada de nuestro Movimiento.

Doctrina e ideales que no son arbitrarios ni caprichosos, pues recogen los anhelos patrióticos de una juventud heroica, los dictados de la Historia y el mandato de nuestros muertos.

En su nombre, el sagrado de España, deposito hoy esta semilla en el surco profundo que han abierto las victorias de nuestro Ejército glorioso. Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Llano Amarillo, de Ketama, para ser encuadrada; entre los viejos cedros que presenciaron el juramento de los oficiales de nuestro Ejército de entregar sus vidas para salvar a la Patria. (Aplausos entusiastas.)

Y aquí, en el año tercero de la guerra, es hora, nosotros, España, no los meses de este año—año de la victoria—, allí, estremecidos los aires por nuestros himnos de guerra y de muerte, llenos de cantos y de rezos, allí las banderas gloriosas, de rodillas, recibirán el homenaje y la gratitud de todos los españoles y del mundo entero, al que salvaron de la barbarie. Llegada esa hora, vosotros, España, no podréis ovidar nunca a los musulmanes, que fueron eco fértil al grito heroico lanzado por nuestro Ejército.

Nosotros tenemos una antigua relación de hermandad con este pueblo marroquí. Deca bien hace un momento el secretario de la Comunidad Musulmana de Mellilla, que a los pueblos que vivieron en este lado y en el otro lado del mar, la nación, que da a de más de veinticinco siglos con anterioridad a la conquista romana, jamás han sido motivo de separación, sino de unión, el Mediterráneo y el Estrecho, flanqueado por las columnas de Hércules, las mismas que hoy dan guarda de honor a los brillantes cuarteles del escudo Imperial de España.

Los musulmanes saben que nunca podrán conocer su historia y su civilización si no pisan nuestras tierras españolas de Aragón, Levante y Andalucía. Allí, en Córdoba y en Granada, en Sevilla y en Toledo, existen los monumentos más altos de su cultura, como existían también aquellos Códigos magníficos en El Escorial que la barbarie roja ha saqueado.

Esta relación, que fué convivencia en su presencia en España, producto por fruto aquella típica civilización. Gracias a ella, en la Edad Media, pudieron darse aquellos empujes de cultura que fueron el Califato de Córdoba y el Reino de Toledo. Nuestro Diccionario, con nuestra variada toponimia, lleno está de huellas de vuestro paso por las tierras de España. Los partes de guerra del Cuartel general del Generalísimo nos han familiarizado a todos ahora con esos nombres que vosotrois pusisteis: Alfambra y Guadalupe, Benicarló, Benicasín, Almazora, Adzaga y tantos otros. Vosotrois levantasteis, por las manos expertas de vuestros alarifes, esas torres mudéjares de Teruel, con la maravilla de traer a que ahora ayudáis a rescatar a la civilización que no han podido abatir ni la bomba ni el cañón enemigo, como también en las alquerías, en los huertos de Valencia y Castell n, que también nos ayudáis a rescatar para Occidente, están surcadas por las mismas acequias y canales con que vosotrois los regastéis.

Por eso, a la pedantería y mala fe de quienes se asombran de esta colaboración del pueblo musulmán con España en nuestra Cruzada, nosotros tenemos que decir, consultados estos precedentes históricos: Nada tiene de extraño que en nuestros pueblos y en nuestras ciudades se reciba a los moros y bravos guerreros del Mogreb, no sólo con gesto hidalgo y hospitalario, sino con abrazo fraternal de viejos amigos que hace cienos de años compartieron aquel suelo.

La cosa, por lo demás, es clara. La actual agitación en que el mundo se debate está producida por el afán, por la pugna de dos civilizaciones contradictorias de ejercer su dominación. Es la pugna entre las «dos ciudades» de San Agustín, que en el actual momento histórico está entablada entre el fascismo y comunismo; el comunismo, que significa la interrupción acción materia lista de la vida y de la historia, que es la defecación de la masa, de lo amorfo, de lo antijerárquico, que es la negación de Dios y la negación de la Patria. De otra parte, el fascismo, el nacional sindicalismo, que es la interpretación espiritualista de la vida y de la historia, que es la afirmación de la autoridad, de un orden jerárquico y de un principio superior. El comunismo es la esclavitud y el resentimiento; el nacional sindicalismo es la hermandad y es la armonía de las partes, de los individuos en el todo del Estado-Nación.

Por eso el Islam no puede estar con la primera de estas concepciones; porque el Islam es espiritualista, porque afirma el más allá, tributo a la cor es a, como forma la más delicada. Por eso, como dijo un poeta de la Falange, el Islam está con nosotros, porque sabe que la

misma horda asiática, la horde de los sin Dios, que arrastró las agujas de nuestras caedrales, hubiera derribado también los minaretes de sus mezquitas. (El auditorio musulmán aplaude al orador.)

Ahora quiero, brevemente, ocuparme de la política de nuestra guerra. Todos sabemos el por qué de la lucha, el por qué del alzamiento, que se produce contra el crimen y el desahonor. Y la figura gloriosa de Calvo Sotelo, todos los años por esta fecha, a la conciencia del mundo, se levanta como acusación incontestable de nuestro enemigo, como la justificación más alta de la legitimidad de nuestro Movimiento. Mientras eso está claro, precisa insistir otra vez en el objeto de nuestra lucha. ¿Para qué luchamos? Hay gentes, espíritus demasiado superficiales, demasiado cómodos y ese es el peligro; la vida cómoda, la vida tranquila amasada con claudicaciones, cuando no de traiciones, cree que la finalidad es corta, que queda reducida a sustituir unos hombres por otros. Menguada finalidad es ésta para un sacrificio tan grande. Franco, el Caudillo y Jefe de España, no ha conovocado para cosa tan pequeña a la juventud española; no le pide su sangre ni el esfuerzo de sus muertos para una finalidad tan pequeña. La lucha no se produce para volver al pasado, para defender intereses de grupo o de clase, para defender ninguna posición pequeña.

Jamás cometeríamos, si ésta fuera la finalidad de la guerra, una traición enorme a los que murieron por la grandeza de España (Clamorosos aplausos). La guerra se produce para algo más alto y más noble, y para ello ha de ser la victoria. Para restaurar la Patria, para reintegrarla a su plenitud histórica, para dar entonces a todos los españoles la justicia y el pan. (El público aplaude entusiasmado.)

Esta noble finalidad a que nos lleva nuestra revolución nacionalista, «tened dos únicos enemigos claros y conocidos: de una parte, la demagogia; de otra parte, la reacción. Pues bien; ni demagogos ni reaccionarios prevalecerán, y los designios inangélicos, irrevocables, de nuestra Revolución Nacional, serán realizados. (Grandes aplausos.)

Y será, además, porque lo quiere la Falange y porque lo manda Franco, y Franco y Ejército, Franco y Falange, son Franco y España. Y Franco y España son invencibles. (El público aplaude frenéticamente. Los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, son lanzados durante largo rato.)

Franco y España son invencibles y nadie ni nada se cruzarán ya en los anchos caminos por donde va a la realización de su destino.

Y ahora, a esa retaguardia, a nuestra retaguardia, donde hay tantos españoles dignos del esfuerzo de los que luchan; por donde también hay gente dispuesta a todav a la especulación política y económica, vampiros que quieren medrar con la sangre de nuestros muertos, yo tengo que decirles una vez más —se lo digo desde el «Boletín del Estado», se lo digo usando la potestad de mando y de ordenanza del Gobierno; pero lo repito aquí a todos los vientos de España—: si las sanciones de orden pecuniario, si las privaciones de libertad no son medios de coacción bastantes para frenar su codicia o su rapiña, acudiremos pronto a la imposición de las penas adecuadas. (Clamorosos aplausos.)

¡Qué la vida es incómoda! Qué duda cabe que es incómoda. Pero más incómoda es para nuestros hermanos que sufren en el cautiverio y para nuestros soldados que viven en las trincheras. ¡Incómoda, sí! Pero es preciso que nos eduquemos en esta idea. Españoles, si es que estas incomodidades que la lucha y la revolución imponen, estas incomodidades no basta soportarlas, hay que amarlas, hay que amarlas fervorosamente, porque ellas son necesarias para rehacer a la Patria palmo a palmo, institución a institución, hasta la más alta. (Aplausos.)

Es triste; pero es que también habría personas que no reconocerían al Mesías, esperando que fuese una fuente de bienestar material. Yo le digo a esta retaguardia, que no ha conocido el hambre ni la derrota, que se preparó, que se preparó, porque empleo primero de la victoria es la reconstrucción de España.

Los combatientes, cuando vuelvan, encontrarán aquí su gran tarea, su empleo inmediato: en los campos de España, las grúas y las perforadoras les esperan; les espe-

ran la enseñanza, la administración, la Universidad y el Gobierno. Cuando esta hora de la reconstrucción llegue, yo os quiero recordar a nuestros amigos los musulmanes, a ellos, que juntaron sus manos con las nuestras para que el deber y tener el honor de una civilización; que, como yo a esos guerreros magníficos que no han puesto tasa a su sacrificio ni a su esfuerzo, ni precio a su vida, y que se alistaron bajo banderas de Franco; aquí, en las noches claras del Mogreb, en el sueño de este renacer imperio de España; ellos obtendrán, en un pitu o especial de la reconstrucción, la compensación debida. Y algunos funcionarios tan gratos al pléybez del Frente popular, funcionarios rutinarios, despegados, referentes a las miserias que le deán, vendrán a sustituirlos llenos de fervor y de entusiasmo que tengan, como dijo el Caudillo en el discurso.

España es un pueblo misionar, un pueblo que, por las tierras que va, lleva su cultura y su sangre funde su rama con la indígena. Yo jamás procedo con miras a quinás y utilitarias. Para España en orden a sus expansiones, no entra españoles y la población genera separación. Y, en el material, hay aquella distancia, la realidad produce; pero que paña, a través de la técnica, a través de la enseñanza, a través de la economía, se afana en que aparezcan y desaparezcan de día en día.

Este es el gran sentido de la pansión civilizadora de España, el misionero siguiendo y acabando la obra del guerrero; así fué el afán de nuestra reina Isabel cuando en el descubrimiento y la civilización del Nuevo Mundo le importaba ganar súbditos para el reino, como almas para su Dios, un pensamiento que manifiesta, sitivamente en las sabias leyes de India, que declaran, fijos a los musulmanes, el derecho de todos hombres a la justicia, el deber de los pueblos a la libertad (Grandes aplausos.)

Por eso yo aquí, dirigiéndome representante de Su Alteza Imperial el Jefe, yo tengo que darle que, cuando los peregrinos musulmanes volvieran de la Meza se detuvieron en nuestro Alcázar de Sevilla, Franco, el Generalísimo, los Ejércitos españoles, dijo: cuando floreciesen los rosales de paz para vosotros serían las mejores.

Yo, en estos momentos, musulmanes, no tengo más que decirlos esto, que os dijo Franco, que otros sabéis es honor, es valor, poder, Franco, vencedor, Franco que promete y cumple. (Todos musulmanes entusiasmados, muchos en pie, aplaudiendo, poseídos por una emoción.)

Y ahora, todos, levantemos nuestros brazos al cielo y, con nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidámosle Dios que, con la misma generosidad con que bendice nuestra guerra bendiga también nuestra revolución y a España será, ya para siempre un país Fuerte, Grande, Libre, Unido. Y, por eso, a todos pido un juramento que, en estos momentos, respondáis a mis voces: «¡España! ¡España! ¡España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

(Todos los asistentes al acto, cincuenta mil, respondieron claramente al señor Serrano Suñer, tributándole una imponente ovación que duró varios minutos.)

La abundancia de original primerísima necesidad nos obliga a dejar para la próxima edición la reseña de los actos de ayer y de esta capital, correspondientes al Día del Alzamiento Nacional, y otras informaciones. Especialmente, hemos de lamentar que la concentración realizada en medio del entusiasmo popular más grande, que se celebró en diversos pasajes de los discursos del Gobernador militar y del representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Maderal.

Viva Franco

Año

Se

Y se

Tambi

Par

En el fro tras tropas rajejo, las intermedias tos, entre e morero, m un batallón En el se che pasada de nuestras do con gran número En el se nes, los pu Vicente y s Los rojos E. número 3.000 y se mento y m

Además derribados «Boeing» En e d. eléctrico de guerra de Saamar orden de S. A. Moreno

Del «E

Burgos. — del Estado) p de hoy entre de interés as Una ley cre gatorio de su —Un decret Asunt. Ex subagente de. geu a don A. bau, secretario —Una orden mercio ordena 1.º de agosto mismos preci el 16 de julio. ducios que —Nombran vor de la Seg

Homenaje a

Se celebr

Plaza del

Ayer, día d ción Nacional Plaza del Gen ve de la No popular en l gloriosos com Desde med anunciada, el congregado en desfilaz ante A las nuev na las Autori linge Españ de las Jons Españolizado andose seg ante ellos.

Abrian mar Organización continuación los m iciano la Tradición un genio im los heroicos «La Banda dos los himn p:ña y al Ca Terminado ron varias m corrieron las ción entre en usiammo y Franco! ¡F